Арабтардың тепе-теңдік ғылымы

Негізгі деңгей

1) 	Ұқсас мүшелерді жинақтай отырып, өрнектерді ықшамдаңыз: 

a) 6a + 2b + b – 4a =				b) 6c + a + b – 2c + a = 

c) c + 5b + 7a – 2b – 2a = 			d) 6a + 3b – 2a – 3b = 

e) 7m + n – 2m – 4m + 3n =			f) 3a + b + 2a + c – b = 

2) 	Егер a = 5, b = 1 және c = 10 болса, келесілерді есептеңіз:

a) a + b + c = 			b) 2c – a =			c) 2c + b = 

d) c – 2b + a =		 e) 2ab – 1 =			f) 3bc – 20 =

g) 9c – 16a =			h) abc =			i) 7b + ac = 

3) 	Теңдеулерді шешіңіз:

a) x + 2 = 6			b) x – 30 = 20			c) x + 12 = 32

d) 14 – x = 11			e) 3x = 21			f) 7q = 49 





























Орташа деңгей

1) 	Ұқсас мүшелерді жинақтай отырып, өрнектерді ықшамдаңыз:

a) xy + 3cd + 3xy – cd 			b) 3x2 + 4x3 – 2x2

c) 4x + 2y + 3y2 – y				d) 9cd2 + 4cd2 – 5cd2

e) 5a + 4a5 + 3a2 – 4a			f) 4x2 + 2x – 2 + 3x – 2x2 

2)	 Егер e = 9 және f = 3 болса, келесілерді есептеңіз:



a) 47 – ef =				b)  = 			c) e +  = 
d) e(e – f) =				e) 3ef =			f) 3e + 3f = 

3) 	Теңдеулерді шешіңіз:

a) 4x + 5 = 21 	 		b) 2x + 7 = 9 			c) 5x + 8 = 13 

 	d) 2(x – 2) = 2 			e) 4(2x + 5) = 76 		f) 3(3x + 1) = 57 

































Тереңдетілген деңгей

1)	 Ұқсас мүшелерді жинақтай отырып, өрнектерді ықшамдаңыз:

a) 2t2 + 3 + 5t3 – t2 + 2			b) 6a3 + 5a2 – a4 – 2a2 

c) 6x2 + 4x – 3 + 5x – 2x2 			d) 2 + k × k

e) 2 × k + k  					f) 2 × k × k

2) 	a) Берілген теңбүйірлі үшбұрыштың периметрін табуға арналған өрнекті табыңыз. 

b) а = 8, b = 2 болған жағдайда, үшбұрыш периметрін есептеңіз.
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3) 	Теңдеулерді шешіңіз:

a) 3y – 2 = 13			b) m + 4 = 7 			c) 25 – 3x = 1 

d) 4n + 7 – n + 2 = 30 	e) 7 = 17 – x 			f) 2y = 56 – 6y 

g) 3m – 2 = m + 8 		h) 14 – x = 2x + 2 












Жауаптар

Негізгі деңгей

1) 	a) 2a + 3b 		b) 2a + b + 4c	 	c) 5a + 3b + c		d) 4a 
 	
e) m + 4n 		f) 5a + c

2) 	a) 16			b) 15			c) 21			d) 13
 		
e) 9  			f) 10			g) 10  			h) 50  
 	
i) 57

3) 	a) x = 4		b) x = 50		c) x = 20		d) x = 3
 	
e) x = 7		f) q = 7 

Орташа деңгей

1) 	a) 4xy +2cd 		b) x2 + 4x3		c) 4x + y + 3y2		d) 8cd2

e) a + 3a2 + 4a5	f) 2x2 + 5x -2

2) 	a) 20			b) 2			c) 12			d) 54

e) 81			f) 36

[bookmark: _GoBack]3)	 a) x = 4 		b) x = 1		c) x = 1		d) x = 3

e) x = 7 		f) x = 6 

Тереңдетілген деңгей

1)	 a) 5t3 + t2 + 5	 	b) 6a3 – a4 + 3a2	c) 4x2 + 9x – 3		d) 2 + k2

e) 3k  			f) 2k2

2) 	a) Периметр = 10a + b 			b) Периметр = 82

3) 	a) y = 5		b) m = 6		c) x = 8		d) n = 7

e) x = 50		f) y = 7			g) m = 5 		h) x = 4
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